



栖霞市翠屏街道党建引领红薯产业高质量发展

55个村抱团组建“红薯联盟”



曾经家家户户零散种植的红薯,如今成了一个大产业,形成了较为完整的产业链。栖霞市翠屏街道55个村通过成立联合社,组建“红薯联盟”,构建起党建引领、优势互补、资源共享、管理高效、抱团发展的新格局,将传统的红薯种植产业一步步做大,一条完整的红薯产业链正在形成。

党建驱动“供应链”,做到“一体运转”

翠屏街道党工委以红薯联合社为载体领办联合社,统筹规划、保底收购,按照“地域相邻、产业相近、自愿互利、资源共享”原则,推动各村“地瓜经济”抱团发展。以资源统筹为抓手,联合社依托薯农科技有限公司、德丰食品有限公司,建立红薯产业链党建联盟,通过标准化农田整治,对水沟、田间路、撂荒地等闲置资源进行平整利用,实现农产品成方连片、规模发展,确保村集体增收。为了保证红薯供给量,联合社邀请专人,为各村红薯合作社提供技术保障,有效提高了红薯产量。2023年已种植1000余亩,“红薯联盟”们看到了“地瓜经济”的远大前景,持续以“发展村集体经济”为目标,积极

党建驱动“创新路”,做到“大展宏图”

翠屏街道下好良种培育引进先手棋,联合社依托农科院高校技术优势,致力于甘薯新品种的引进、研制与推广。目前引进的“烟薯25”,因抗病性强,种薯耐储存,口感好,产量高,为联合社红薯品种的大面积推广应用提供支撑。街道打好产品研发组合拳,联合社聘请薯农科技公司和鲁东大学专家做指导,在充分调研的基础上,专家们研发出了“烤蜜薯”“蜜薯汁”等系列红薯深加工产品。出好品牌创建连环招,在薯农科技、立健泽农业、德丰食品的支持下,携手共同打造了“小Q薯”“烤蜜薯”“烤冰红薯”“醇

党建驱动“销售端”,做到“一点即售”

好的产品有了,好的销路又在哪里?小程序上线“一卡通”。为了更好打开“地瓜经济”销路,抢占红薯产业市场,联合社开通“果都甄选”微信小程序,可以通过购买红薯购物卡,实现全国包邮。只要大家在手机上轻轻一点,就可以将翠屏特产带到全国各地,并且还省下了出行负担,一经推广就广受好评。不仅有“红薯联盟”,还开展书记直播带货“一网通”活动,催生一位“地瓜书记”,因摆摊卖地瓜而得名。联合社打造了“书记家”直播间,并招聘了两名电商人才,在网上打开销路,小小的“烟薯25”卖到了北上广等大城市。2022年,不到一个月的

时间,各种渠道卖出的“烟薯25”达到了30多万千斤。电商培训“一点通”。随着“电商助农”项目的推广,联合社充分认识加强电子商务发展的重要性,在栖霞市商务局的指导下,打造电商培训基地,先后组织开展电商培训6场次,培育助农主播9名,让“薯农”变“网红”。

党建驱动“联合体”,做到“齐头并进”

翠屏街道坚持共联共融为核心,建立起党建融合体系,把组织与产业发展相融合,激活产业发展新动能。按照把党组织建在产业链上的“一链条一组织”工作思路,制定红薯产业链图谱,以1个联合社为中心,55个村抱团发展,充分发挥“红色引擎”作用。在党委的统筹下,各村在红薯种植产业在育苗、种植、用工、机械设备、技术指导、销售等方面均可以进行资源共享,遇到问题可以一起讨论,经常相互打电话请教问题、分享经验。联合社出资购置了耕作机械,提供给各村使用,不但节省了各村合作社红薯育苗、种植的人工成本,更提高耕作效率。

小红薯,承载大梦想。产业兴则乡村兴,翠屏街道正在大力推进红薯产业发展,以产业振兴推动乡村全面振兴。下一步,翠屏街道将拓展思路,深谋细研发展规划、合作模式,在做大做强品牌上下功夫,在产业提质增效上做文章,不断延伸产业链条,实现红薯产业兴旺,带动群众增收增效,助力乡村振兴。
(赵巍巍 孙傲梅)



中医义诊 来咱村啦

为进一步提高群众健康保健意识,弘扬传统中医文化,7月7日清晨,栖霞市中医医院组织老年病科、糖尿病科、康复科、针灸科医务人员走进寺口镇邴家村为村民们进行“四送四进四提升”中医药义诊活动以及反诈骗知识宣传活动。

近日,气象部门连续多天发布高温预警,栖霞局部地区气温高达近40℃。早上7时,热气已渐渐袭来,但村民们早早就赶到了义诊现场,他们大多以老年群体为主,外出就医相对不方便,为了解决这一群众急难愁盼问题,栖霞市中医医院将医疗服务送到了老人们的家门口,待医务人员们一到,义诊桌前马上就排起了长队。

义诊现场,栖霞中医院的医务人员们不仅认真查看他们的体检报告,还耐心询问其生活、饮食习惯。针对一些患有慢性疾病的老人,对其进行耳穴压豆体验。考虑当前正是高温天气,还教他们如何预防夏季多发病。与此同时,还向老人们开展反电诈知识宣传,提醒他们提升安全防范意识,不轻信陌生来电,不泄露个人信息,着力维护自身财产安全。
(王洋 徐晓晴)

栖霞民政政策宣讲进镇街

讲、领导点评把关等方式,对宣讲人员进行反复培训演练,并就宣讲内容、宣讲方式等进行多次集体研究、总结复盘。

宣讲团首站来到了庄园街道,结合典型案例分析,围绕群众关心的惠民政策组织开展了一场贴近民生且深入人心的政策宣讲。宣讲现场向与会人员发放了群众满意度调查问卷及相关政策宣传页,并就大

家普遍关注的难点问题进行现场答疑解惑、互动交流,实现“我讲你听”和“你问我答”的有机融合。

此次宣讲活动突出三大特点,一是宣讲范围全覆盖,宣讲涵盖街道民政领域相关领导及具体工作人员,各管区驻区干部,各村书记、主任,旨在打通服务群众“最后一公里”,形成市、镇、村三级联动合力;二是宣讲

队伍全历练,由民政局领导班子成员、中层干部、年轻干部组成的宣讲团,通过以老带新、以讲促学、以学促干,全方位、多维度提升民政干部的学习能力、落实能力、群众工作能力;三是宣讲成效全提升,宣讲讲清形势任务,讲明工作要求,讲细落实举措,坚持问题导向,通俗易懂,立足“小切口”,破除群众满意度“痛点”“堵点”“难点”。(齐丽丽)

栖霞市庄园街道锻造新时代年轻干部队伍

让干部在一线淬炼硬本领

项目、重大活动、重要工作一线,在“三重”工作中“挑大梁”“唱主角”,在关键吃劲岗位锤炼本领、砥砺担当,不断磨砺“硬肩膀”。

征地拆迁在一线

由副科级干部带领“帮带”年轻干部深入征地拆迁一线,积极参与繁华路、丹霞路北四纵四横路网、中世天然气管道改线、大成门小区西侧房屋等项目的征迁和拨付款工作,“5+2”“白+黑”向群众宣讲补偿政策、与群众坐在一条板凳上做思想工作,帮助群众解决实际需求,一个环节一个环节破题,一个堡垒一个堡垒攻克,真正是在实践中学习、通过理论与实际相结合,帮助年轻干部强化执行力,在实践锻炼中提高组织、统筹、

工作经验、在实际工作中摸索与群众打交道的工作方法,不断提高解决问题的能力。

活动筹备在一线

庄园街道注重丰富培养方式,搭建锻炼平台,将街道重大活动的组织筹备、后勤保障等工作全部交给年轻干部。分管同志把脉定向、敲定细节,年轻干部负责谋划筹备方案,起草重要材料、协调内部资源、会场服务保障等,先后参与筹备,组织开展群众文化艺术节、读书分享会、红色好声音比赛、百姓宣讲比赛、村社市集、外出参观学习等活动,通过理论与实际相结合,帮助年轻干部

协调、沟通、写作、服务“六大能力”。

底线工作在一线

庄园街道年轻干部主动请缨到田间、到村舍、到企业,入户走访、进站检查、连日值守,既做宣传员、安全员,又做服务员、战斗员,在安全生产、护林防火、信访维稳等一线工作中经“风吹雨打”、捧“烫手山芋”、当“热锅蚂蚁”,始终以最高标准、最严要求、最实举措做好防风险、保安全、护稳定等各项工作,以实际行动拧紧“安全阀”、筑牢“防火墙”,助力街道打好打赢防范化解重大风险攻坚战,持久战,为建设宜居宜业的幸福新庄园贡献年轻力量。(赵巍巍)

为提高年轻干部综合素质能力,锻造一支堪当高质量发展重任的新时代年轻干部队伍,栖霞市庄园街道将年轻干部推到重点



杨础镇:

保障机场加油站消防安全

为加强对石油化工企业的风险控制,确保石油化工企业在日常中的安全生产,杨础镇应急办于7月5日对机场加油站进行防火巡查。

在检查中,检查人员仔细查阅了加油站的防火管理记录、消防设施的定期检查和保养、值班制度、用电制度、火灾事故预案、应急逃生预案、储

桃村镇:

做好加油站安全生产检查

为持续增强加油站安全工作管理力度,防范各类安全事故的发生,7月9日,桃村镇应急管理办公室深入辖区加油站,扎实做好加油站安全生产专项检查。

工作人员对加油站巡查记录台账、工作人员备案登记情况、工作人员加油操作是否合规等进行了全面检查。同

亭口镇:

加强加油站汛期安全检查

为切实做好高温汛期加油站安全监管工作,进一步贯彻落实高温汛期危险化学品专项检查工作要求,7月11日,亭口镇应急办深入开展加油站汛期安全检查工作。

工作人员重点检查了加油站罐区、加油区、卸油区、配电室等重点部位、安全设施设备运行情况和安全操作规程,细致查看了日常安全巡查记录、员工教育培训档案,防汛

(衣世杰)

庙后镇:

排查加油站消防安全隐患

为全面加强和规范加油站安全管理,排查辖区加油站安全隐患,严防各类安全事故的发生,7月10日,庙后镇应急办对辖区加油站开展消防安全检查。

工作人员深入辖区加油站,细致查看了加油站内的储罐区、加油区、卸油区等重点部位,重点对消防设施器材是否完整有效等情况进行全面

(金科年)

松山街道:

组织加油站消防大排查

为高标准严要求做好安全生产工作,加强辖区内加油站消防安全工作,保障居民拥有安定、和谐的居住环境,7月4日,松山街道应急办对辖区加油站开展消防大排查。

工作人员查看了灭火器器材是否定期保养、防火检查是否按规定进行、员工是否熟练掌握灭火器等消防器材使用

(吴限)

官道镇:

筑牢道路交通安全防线

近日,官道镇组织镇村干部、党员志愿者深入辖区各村开展道路交通安全主题宣传活动,有效遏制交通事故发生,进一步筑牢镇内道路交通安全防线,切实消除交通安全隐患。

活动期间,镇村干部们走进辖区各村,通过向村民发放宣传资料、走村入户、与村民闲聊等形式,用以案释法的宣传方式,向广大村民群众、农用车驾驶员普及了无证驾驶、疲劳驾驶、酒驾醉驾等交通违法行为,共同营造安全文明有序的道路交通环境。

(公衍丽)

桃村镇:

开展化工企业消防安检

是否存在火灾隐患、各项消防管理制度是否严格落实、是否安排人员持证值班、是否制定疏散和灭火应急预案并组织演练等情况。同时检查了各危化品存储仓库的防火间距是否达标,防火防爆分区是否符合规定,原材料、半成品、成品是否超储等。针对检查中发现的问题,现场进行了督办整改,并下发了责令整改通知书。

工作人员在听取单位消防安全管理、责任制度落实、宣传教育培训、应急处置演练、消防设施维保等介绍后,重点检查了消防设施维保是否完好有效、危化品存储流程

(刘卫娜)